



AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR



Nr. 1719/

DIRECȚIA GENERALĂ SĂNĂTATEA ȘI BUNĂSTAREA ANIMALELOR
DIRECȚIA SĂNĂTATEA ANIMALELOR
SERVICIUL CONTROLUL BOLILOR

Către,
Domnul ing. Ioan FETEA
PREȘEDINTE
ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA

În atenția,
Directorului Executiv și a Directorului Executiv Adjunct
DIRECȚIILE SANITARE VETERINARE ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR (toate)

Urmarea adresei dumneavoastră nr. 124/09.04.2020, înregistrată la ANSVSA cu nr. 6614/09.04.2020, vă comunicăm următoarele:

- în conformitate cu *Ordinul ANSVSA nr. 35 din 30 martie 2016 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Programului acțiunilor de supraveghere, prevenire, control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor, caprinelor și ecvideelor, precum și a Normelor metodologice de aplicare a Programului de supraveghere și control în domeniul siguranței alimentelor*, analizele pentru bolile specifice albinelor (nosemoza, varooza loca americană) în vederea vizării carnetelor de stupină se efectuează la schimbarea vetrei stupinei;
- în perioada în care evoluează pandemia de COVID-19, toate laboratoarele din subordinea ANSVSA realizează testarea probelor prelevate atât în cadrul controlului oficial, cât și în cadrul autocontrolului;
- cu toate acestea, ținând seama de restricțiile impuse de către autorități în ceea ce privește efectuarea activităților din instituțiile publice, este posibil ca în unele laboratoare, din cauza numărului mai mic de personal care lucrează efectiv în laborator, buletinele de analiză să fie eliberate cu o mica întârziere, dar care nu creează probleme majore solicitanților testelor;
- în conformitate cu punctul 10 din nota de serviciu nr. 25749/16.03.2020 referitoare la măsurile impuse în contextul crizei infecției cu virusul SARS CoV-2 responsabil de producerea pandemiei COVID-19 modificată și completată prin nota de serviciu nr. 25873/01.04.2020, la nivelul fiecărui DSVSA se vor lua măsuri astfel încât să se efectueze eliberarea documentelor





**AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR**

de mișcare a animalelor și certificarea cu respectarea cerințelor de protecție a personalului medical veterinar implicat în aceste acțiuni.

Având în vedere aspectele menționate, majoritatea solicitărilor de vizare a carnetelor de stupină pot fi efectuate la solicitarea apicultorului în conformitate cu prevederile legale.

În cazul în care, nu pot fi efectuate analizele în vederea vizării carnetelor de stupină la LSVSA județean la care este arondat județul pe raza căruia se află stupina, DSVSA județeană are obligația să solicite efectuarea acestor analize de către un alt laborator autorizat sanitar-veterinar, astfel încât carnetele să poată fi vizate pentru a putea fi permisă deplasarea stupinelor în pastoral.

În mod exceptional, în perioadă de urgență provocată de COVID 19, dacă din motive obiective nu pot fi efectuate analizele de laborator pentru vizarea carnetelor, medicul veterinar oficial din cadrul DSVSA județeană/ medicul veterinar de liberă practică împuternicit va examina în particular stupinele respective, iar vizarea carnetelor se va face în baza acestei examinării clinice și a rezultatelor analizelor de laborator efectuate anterior.

Cu stimă,

Dr. Ioan BOGOLIN
DIRECTOR GENERAL

